

सिंचाई मंत्री ने स्वयं फावड़ा चलाकर बाराबंकी के विकास खंड हरख मंजीठा अन्तर्गत नहर की सिल्ट सफाई का किया शुभारम्भ, उत्तर प्रदेश की सभी नहरों की सिल्ट सफाई का कार्य 15 दिसम्बर तक होगा पूरा- डॉ. महेन्द्र सिंह

लखनऊ, 01 दिसम्बर, 2019

बाराबंकी के विकास खण्ड हरख अन्तर्गत नानमऊ स्थित ग्राम मंजीठा नहर के पास पूजा अर्चना कर मंत्री जल शक्ति डॉ०महेन्द्र सिंह ने रविवार को नवाबगंज राजवाहा में सिल्ट सफाई के कार्य का शुभारम्भ किया। मंत्री महेन्द्र सिंह ने नहर में उतर कर स्वयं फावड़ा चलाकर नहर में जमी हुई मिट्टी व नहर के बीच में उग आये जंगली पेड़ों को साफ किया। उन्होंने कहा कि सिल्ट सफाई के कार्य को पूर्ण करने के लिए लक्ष्य निर्धारित कर लिया गया है। लक्ष्य के अनुरूप कार्य को पूरा भी किया जायेगा। उन्होंने कहा कि किसानों के लिए हर खेत तक पानी पहुँचे इसके लिए प्रधानमंत्री सिंचाई योजना चलाई जा रही है। शत प्रतिशत नहरों की सफाई होने जा रही है। जितनी नहरों की सफाई हो रही है, उसकी ड्रोन कैमरे से फोटोग्राफी की भी व्यवस्था की जा रही है। सिल्ट सफाई कार्यों की गुणवत्ता एवं पारदर्शिता सुनिश्चित करने की दृष्टि से क्षेत्रीय अधिकारियों को विस्तृत दिशा निर्देश भी दिये जा चुके हैं। सिल्ट सफाई के कार्यों की गुणवत्ता, पारदर्शिता एवं प्रगति सुनिश्चित किये जाने हेतु प्रत्येक स्तर पर कार्यक्रम की गहन समीक्षा की जा रही है। सिल्ट सफाई करने वाली कार्यदायी संस्था का भुगतान तब तक नहीं किया जायेगा, जब तक ग्रामवासी व ग्राम प्रधान द्वारा सत्यापन प्रमाण पत्र नहीं प्राप्त किया जायेगा।

मा०मंत्री ने कहा कि जनपद बाराबंकी में 1206 किमी० लम्बाई में सिल्ट सफाई का लक्ष्य निर्धारित है, जिसमें राजवाओं की 185 किमी लम्बाई एवं माइनरों की 1021 किमी० सम्मिलित है। जिसके सापेक्ष 165 किमी० लम्बाई में राजवाहों की एवं 500 किमी० लम्बाई में अल्पिकाओं की सिल्ट-सफाई पूर्ण हो गई है। नहरों की सिल्ट सफाई के समस्त कार्य 15 दिसम्बर, 2019 तक पूर्ण करा लिए जायेंगे। इस वर्ष सभी माइनरों की सिल्ट सफाई प्रस्तावित है। विगत वर्ष तक 8 क्यूसेक डिस्चार्ज से क्षमता वाली नहरों की सिल्ट सफाई मनरेगा के अन्तर्गत प्रावधानित होने के कारण एवं धन उपलब्धता न होने के कारण इन नहरों की सिल्ट सफाई नहीं हो पाती थी। इस वर्ष से इन सभी नहरों की सिल्ट सफाई विभागीय मद से कराने का निर्णय लिया गया है।

इसके अलावा, सिल्ट सफाई के फोटोज जिओ टैग होंगे। पारदर्शिता हेतु मीडिया का सहयोग आमंत्रित है। 15 दिसंबर के बाद सिल्ट सफाई न होने की सही सूचना देने वाले समादरित होंगे और सम्बंधित कर्मियों के खिलाफ कठोर कार्यवाही की जाएगी।

कार्यक्रम के दौरान प्रमुख सचिव सिंचाई टी0वेंकटेश, ईएनसी परियोजना विनोद कुमार निरंजन, आरके गुप्ता मुख्य अभियंता शारदा सहायक, सांसद उपेन्द्र सिंह रावत, जिलाध्यक्ष अवधेश श्रीवास्तव, विधायक सतीश चन्द्र शर्मा, विधायक शरद कुमार अवस्थी, पूर्व एमएलसी हरगोविन्द सिंह सहित सम्बन्धित विभागीय अधिकारी भी मौजूद रहे।

